

R. I. P.

DON LUIS BRUGADA Y MIRA

Alumno de la Facultad de Derecho de esta Universidad
DE 20 AÑOS DE EDAD

falleció a las nueve y media de la noche de ayer

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Se desconsolada madre, doña Catalina Mira, hermanos D. Francisco, D. Ricardo, doña Josefina, doña María y doña Desiderada, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, solicitan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del difunto y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, calle de la Yerba, núm. 4, hasta la plaza de San Agustín.

No se reparten esquelas.

LA NIÑA

AMALIA GIL Y PUIG

subió al cielo a las once y tres cuartos de anteanoche
a los 24 días de su nacimiento

Sus afligidos padres tienen el sentimiento de participarlo a sus parientes y amigos.

Asuntos del día

Todas las miradas están fijadas en el Senado. La sesión de ayer fué borrascosísima. El conde de las Almenas rebeldó sus ataques contra los generales de mar y tierra que han intervenido en las últimas guerras, y el presidente de la Alta Cámara tuvo que levantar la sesión, entre gritos y protestas.

El Sr. Sagasta debió haber tenido en cuenta que se abordaría la cuestión de las responsabilidades de la pasada guerra y de sus desastres, y que era temeraria su continuación en el poder y la reapertura de las Cortes.

No lo ha creído así y ahora comienza a sufrir las consecuencias.

¿Cuál será el resultado de los debates? Ya comienza a vislumbrarse una serie de escándalos y un nuevo fracaso para el Sr. Sagasta y su gobierno. Este se debió resignar a retirarse y llorar sus desaciertos, y no obstinarse en intentar una rehabilitación absurda, que únicamente puede dar ocasión a escenas como la última del Senado, y a que se desborden las pasiones, produciendo mayores males.

No tienen como única misión las actuales Cortes, exigir responsabilidades.

La *Epoca*, discutiendo sobre este asunto, dice muy bien:

«Pasando de lo próximo, y relativamente menos importante, a lo general y más remoto, entendemos que la misión de las Cortes de 1896 en la actual legislatura no está reducida al asunto grave de las responsabilidades por la guerra. Importa mucho el pasado, porque las naciones no mueren, y han de pensar, en lo porvenir, en deducir alguna lección de los reveses padecidos; pero importa todavía más el presente, porque es preciso, ante todo, vivir.

La misión de estas Cortes, una vez hecha la paz, consiste, en primer término, según nuestro leal sentir, en salvar las inmensas dificultades de la transición de las guerras coloniales y extranjera, con sus ruinosos gastos, al estado de paz y normalidad administrativa, económica y financiera. Lo esencial, lo más urgente, es reconstruir esa administración y salvar a la Hacienda pública de la crisis más temible que ha padecido desde principios de siglo.»

Las últimas noticias que se reciben de París son tranquilizadoras. Los enemigos del nuevo presidente no han producido los motivos, lo cual indica que no cuentan con tanta fuerza que puedan comprometer su gobierno.

Sesiones de Cortes

Madrid 21.—En la Cámara popular se ha abierto la sesión bajo la presidencia del Sr. marqués de Vega Armijo.

El ministro de la Gobernación, Sr. Ruiz Capdepón, ha dado lectura a sus proyectos de reformas sociales.

El Sr. Canalejas anuncia una interpellación sobre el empleo que ha dado el gobierno a los recursos votados para la guerra. Dirige preguntas al Sr. López Puigcerver acerca de la autorización y arreglo de la Deuda y otros extremos.

El Sr. ministro de Hacienda se pone a disposición del Sr. Canalejas. Contestando al

extremo relativo al pago de alcances a los repatriados, dice que a éstos se les abona una parte de sus atrasos cuando desembarcan, y el resto se les pagará cuando sea posible. En cuanto a las deudas de Cuba y Filipinas, dice el Sr. López Puigcerver que son especiales y no pueden nunca confundirse con la de la Península, y añade:

«Mientras España cobraba las rentas afectas a las deudas cubana y filipinas, respondía de estas deudas; pero hoy que no las cobra, no puede pagarlas. No quiere esto decir que vaya a cerrarse en absoluto la puerta al pago, porque las repetidas deudas se contrajeron para satisfacer atenciones de España»

Rectifica el Sr. Canalejas.

Dice que el Sr. López Puigcerver ha expuesto sus opiniones particulares y no las del gobierno. Que éste carece de plan económico, y que está dispuesto a seguir su ruidosa política económica. Afirma que el gobierno tenía medios sobrados para contrarrestar los trabajos de los agitadores; pero para ello necesita una política clara y definida y soluciones claras también.

Rectifica el Sr. ministro de Hacienda, y dice que su criterio es el del gobierno. «Si no fuera así—añade—no estaría yo en el gabinete.» Continuando su discurso el Sr. ministro de Hacienda, ha dicho que es injusto atacar al gobierno por haber provocado la guerra, pues el gobierno, en este asunto, no hizo otra cosa que seguir el camino que marcaban las circunstancias y la opinión.

El Sr. Romero Robledo le interrumpe, diciendo que el Parlamento era opuesto a la guerra.

Se reanuda el debate sobre la proposición incidental del Sr. García Alix, y el Sr. ministro de Marina hace uso de la palabra, defendiendo a la Marina.

El Sr. García Alix rectifica y retira la proposición.

(Según se ha dicho, los conservadores han retirado la proposición, por temor a un fracaso si llegaba a votarse. Pretendían con ella dividir a los liberales y que la votasen los gamacistas, pero desde el momento en que el Sr. García Alix ha atacado al gobierno que declaró la guerra, del cual formaba parte el Sr. Gamazo, los amigos de este ministro no podían votar la proposición de referencia.)

Senado

Madrid 21.—Abierta la sesión en la Alta Cámara, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos, el Sr. conde de Toranzo pide que se reparta el *Diario de Sesiones* que contiene la secreta en que se autorizó al gobierno para pactar la paz.

El Sr. Montero Ríos promete que así se hará.

El marqués de Estella pide al gobierno disponga la repatriación del coronel y oficiales de voluntarios que pelearon en Filipinas por España.

El ministro de la Guerra, general Correa, contesta que ya se ha teleografiado al general Ríos para que regresen a la Península los que así lo deseen, gozando de pensiones temporales.

El general Martínez Campos se asocia a los ruegos del Sr. marqués de Estella, para evitar que se nos acuse de ingratitude.

Después ha hecho uso de la palabra el Sr. Ortiz de Pinedo, para presentar una solicitud de los canónigos de la Catedral de la Habana, reclamando que se les reconozcan sus derechos.

Así lo ha ofrecido el Sr. ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Calvo y Martín protesta de las palabras que pronunció en la sesión de ayer el Sr. ministro de la Guerra, cuando dijo que en los puertos españoles se hubiese izado la bandera blanca a la presencia de la escuadra norteamericana.

El Sr. ministro de la Guerra explica estas palabras.

Los señores condes de la Encina y de Esteban Collantes se asocian a la protesta del Sr. Calvo Martín.

Los Sres. Romero Girón y conde de Tejada de Valdeora defienden su gestión como ministros de Ultramar.

El general Weyler pregunta al gobierno si pagará sus haberes a los que han regresado de Cuba.

El Sr. ministro de la Guerra contesta que hará lo posible para pagarlos.

Se reanuda la Cámara para el sorteo de secciones.

Reanuda la sesión, el Sr. conde de las Almenas rechaza los calificativos que en la de ayer le dirigió el Sr. Sánchez Toca, y habla de un expediente de expropiación de terrenos en

la época en que dicho Sr. Sánchez Toca fué alcalde de Madrid. Añade que dichos terrenos estaban en las inmediaciones de otros de propiedad del Sr. Sánchez Toca. «Y basta de esto dice el conde de las Almenas.»

Contestando al Sr. Bergés, declara que en lo que se refiere a la redención de Santiago de Cuba, sabe tanto el general Bergés como el conde de las Almenas. Este procede a la lectura de un telegrama dirigido por el general Linares al ministro de la Guerra, despedido en el que aquel plata con negros colorea la situación de Santiago de Cuba, y se ofrece a hacer la capitulación. Dice que el que esto propone incurrir en el art. 295 del Código de Justicia militar. Califica además este ofrecimiento de traición indigna.

El presidente, Sr. Montero Ríos, Ruego al Sr. conde de las Almenas que retire la frase traición indigna.

El Sr. conde de las Almenas: Quedará en mi corazón aunque la retiren mis labios.

Segue el orador dirigiendo ataques al general Linares. Afirma que éste, sin el mando de Santiago, seguía gestionando la redención de la plaza, mientras Toral se batía al frente de las fuerzas.

El marqués de Estella interrumpe al conde de las Almenas con grandes voces, pidiendo que se escriban sus palabras.

El conde de las Almenas: Si, que consten y que consten estos nombres que cito, porque quiero ponerlos en la pleitea.

(Continúa el debate en términos vivos. La Cámara está animadísima.)

INTERMEZZO

Recuerdos históricos

Las preciosas reliquias que contenía el Museo del Ejército en Francia, acaban de aumentarse con algunos objetos de insuperable valor histórico. El uniforme del mariscal Lanues y el cinturón que usaba el mismo mariscal a su vuelta de Egipto.

En la antigua sala del mismo Museo se advierten recientemente expuestas un estuche quirúrgico del Dr. Fournier, que perteneció a los dragones de la Guardia Imperial en 1842; el diploma de oficial de honor y un retrato del general conde de Hugo, padre del célebre Víctor Hugo, y por último, una hoja de una lección de inglés, escrita por el emperador Napoleón en Santa Elena cuando decidió aprender el idioma de sus carceleros.

DECLARACIONES del general Jimenez Castellanos

El general Jimenez Castellanos ha hecho en la Cámara las siguientes importantes declaraciones:

«Obtuve cuantas concesiones estimé convenientes para la repatriación. La comisión americana quería que la entrega de la plaza se hiciera de noche; pero yo me opuse, y conseguí que las tropas embarcaran con banderas desplegadas, evitando manifestaciones tumultuosas y la exhibición de banderas e insignias cubanas.»

Cuando me encargué del mando de la plaza, me encontré el mayor desbarajuste y una gran desorganización. Solo cobraban los altos funcionarios. Contra mí se tramaba un acto de violencia.

Los agitadores reclamaban sus créditos; pero yo me opuse a que el dinero español se quedara en Cuba y no pagué a los empleados que se quedaban en la isla. Todos los cuerpos traen fondos a la Península.

En Cuba solo los ilusos creían en la independencia de la isla. Los americanos tienen en Cuba 40,000 hombres; pero de continuo les llegan refuerzos. Las tropas yankees están mal pagadas.

Los americanos solo han ido a Cuba para su negocio, y a él van directamente, acaparándolo todo. Los Ayuntamientos están autorizados para cobrar, mas no lo están para gastar.

La odiosidad de los cubanos y americanos contra España la personifican en el general Weyler.

Al despedirme del general Brooke, me dijo: «Encontrad en España la felicidad que merecéis.»

La cuestión pendiente entre los generales Pando y Linares la califico de nimiedad. Hay hechos más graves que permanecen ignorados.

Cuando una guitarra está bien templada, todas las cuerdas suenan al unísono; faltando las cuerdas y las clavijas, es imposible que suene bien. Lo mismo ocurre con el ejército; cuando le falta regularidad y ajuste en sus plazas, no puede funcionar bien este gran organismo.»

La Asamblea de Zaragoza

Zaragoza 21.

El Sr. Costa y los representantes de la Asamblea han visitado al Ayuntamiento, constituido en sesión extraordinaria a este objeto. Entre el alcalde y el Sr. Costa se han cruzado sentidos discursos de salutación y cortesía.

En el salón de recepciones había preparado un espléndido lunch. Los representantes de los productores no han aceptado el obsequio, diciendo que se consideraban obsequiados anteriormente. Únicamente han aceptado *bonquets* de flores.

Los representantes visitan las principales fábricas.

El Sr. Costa permanecerá varios días en Zaragoza, para reponer su quebrantada salud. Le visitan muchas personalidades de prestigio y posición social y comisiones de los pueblos de la provincia.

El Sr. Costa permanecerá varios días en Zaragoza, para reponer su quebrantada salud. Le visitan muchas personalidades de prestigio y posición social y comisiones de los pueblos de la provincia.

El obispo de Barcelona

El telegrama nos participa el fallecimiento del obispo de Barcelona, Excmo. Sr. D. Jaime Catalá Albosa, ocurrido ayer mañana en su propia casa a las cuatro de la madrugada.

La noche anterior se acostó tranquilo el Sr. Catalá, y a las tres de la madrugada despertó fatigado, auxiliándose por sus familiares. El Sr. vicario general le administró los Sacramentos. Cuando llegó el médico, el prelado había fallecido.

Dicho prelado había nacido en Arenys del Mar, provincia de Gerona, el 1.º de noviembre de 1835. Fué preconizado para el obispado de Cádiz el 23 de febrero de 1879, y trasladado al de Barcelona el 9 de agosto de 1883, donde gozaba de generalísima simpatía entre todas las clases sociales, habiéndose distinguido en diferentes ocasiones por su catalanismo, que fué tachado de exagerado y criticado por algunos periódicos.

Su caridad era extraordinaria, y en las inundaciones ocurridas en noviembre de 1897 en esta capital, promovió una suscripción entre el clero de su diócesis, que produjo una importante cantidad, la que fué entregada a la Junta de Socorros de Valencia.

La noticia del fallecimiento del prelado se ha divulgado rápidamente.

Hay un embalsamado del cadáver y expuesto en el salón del Palacio Episcopal, permitiéndose la entrada al público hasta el jueves, en que se verificará el entierro.

Desearse en paz el alma del finado.

Fallecimiento de Mr. Faure

Los funerales

Los despachos que se reciben de París dicen, que mañana jueves se celebrarán los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de Mr. Faure.

Hoy son esperados los delegados extraordinarios de los gobiernos que han de asistir a dichos funerales.

El emperador de Alemania será representado por el general príncipe Antonio de Radziwill, general Schöff, coronel Molke, ayuda de campo del emperador, del mayor Plueskow y del conde de Wedel. La delegación que representará al rey de Bélgica la forman el ministro de Estado Smet de Nayer y el conde de Chastel, oficial ordenanza del rey. El rey de Italia será representado en los funerales por una delegación compuesta de funcionarios de su cuartel civil y militar.

El gobierno francés ha dispuesto que el jueves, con motivo de los funerales de Mr. Faure, se cierre la Bolsa.

En las solemnes exequias oficiará el cardenal-arzobispo de París.

No asistirán los diputados socialistas y los librepensadores.

Acta de defunción

«Félix Faure.—El año mil ochocientos noventa y nueve, el diez y siete de febrero, a las once de la mañana, acta de fallecimiento de Francisco Félix Faure, de cincuenta y ocho años de edad, presidente de la República francesa, gran maestro de la orden nacional de la Legión de honor, nacido en París el treinta de enero de mil ochocientos cuarenta y uno, y fallecido en su domicilio, palacio del Eliseo, el diez y seis de febrero corriente, a las diez de la noche, hijo de Juan María Faure y de Rosa Adelaida Guisard, esposos difuntos; esposo de Berta María Matilde Bellouet, de edad esta de cincuenta y tres años, sin profesión, habitante en el mismo domicilio. Levantada esta, comprobación hecha del fallecimiento por nosotros Pablo Ernesto Bourdeley, alcalde, oficial del estado civil del 8.º distrito de París, caballero de la Legión de honor, oficial de Instrucción pública, por declaración de Carlos Blanc, de edad cuarenta y dos años, prefecto de policía, oficial de la Legión de honor, habitante en París, n.º 97, boulevard del Palacio; de Luis Remsin Le Gall, de edad cuarenta y ocho años, inspector en jefe de la Marina, director del gabinete del presidente de la República, comandante de la Legión de honor, habitante en París, en el palacio del Eliseo; de Enrique Blondel, de edad treinta y seis años, sub-director del ministerio de las Colonias, sub-director del gabinete del presidente de la República, caballero de la Legión de honor, habitante en París, en el palacio del Eliseo, que han firmado con nosotros después de leerlo.—Carlos Blanc, Blondel, Le Gall, Pablo Bourdeley.»

Detalles de su vida

Los periódicos franceses dedican sendas columnas a relatar hechos en que intervino el difunto Mr. Faure y anécdotas y detalles de su vida privada.

He aquí algunos párrafos de los más curiosos que hallamos en la prensa parisien y que permiten formar concepto del hombre y del presidente.

Mr. Faure era un gran fumador y el primero de los seis presidentes que la República francesa ha tenido, que hayan cultivado el vicio o la costumbre del tabaco hasta su muerte.

Félix Faure fumaba hasta en pipa.

Tenía una afición irresistible a la caza, y apenas pasaba una semana sin que organizara una cacería, que siempre resultaba espléndida.

Sportman por temperamento, cultivó todos los ejercicios corporales con decidido entusiasmo. Su pasión favorita, no obstante, fué la equitación. Era uno de los mejores ginetas, no solo de Francia, sino de Europa; por este concepto gozaba de fama universal. Tenía tres caballos favoritos, que cuidaba con especial cariño su piqueter Montarriet, que ya estuvo al servicio de Mr. Perier.

Mr. Faure era muy madrugador, y antes de ser presidente de la República recibía a sus amigos en su elegante domicilio de la calle de Madrid, de seis a ocho de la mañana. En el Eliseo, y aun en los inviernos más crudos, continuaba, poco más ó menos, con tal costumbre.

Apenas se levantaba, tomaba un baño de agua helada, medida higiénica que no dejó de practicar jamás, ni durante sus viajes.

Se vestía rápidamente con objeto de ponerse a trabajar en seguida.

Sus hábitos más íntimos eran muy modestos; su cama, de hierro, y completaban el menaje de aquellas una *chaise-longue*, dos ó tres butacas, un reloj con dos candelabros colocados sobre la chimenea y multitud de retratos de amigos y conocidos, entre los que descollaban el de su señora y su hija Luisa.

Después de despachar con sus secretarías y enterarse de la correspondencia, daba un paseo por el bosque de Bolonia, teniendo la particularidad de que hablaba bastante fuerte.

A las nueve estaba de vuelta, desechando la correspondencia numerosa que tenía.

A las diez, el correo estaba completamente leído, y el general Bailford y M. Le Gall recibían orden de retirarse.

Los lunes y jueves tenía recepción para los ministros, los embajadores, consejeros de Estado, procuradores generales, obispos, altos magistrados, etc.

Madrid POLITICO

Cómo resuelve el gobierno las dificultades.—Los gamacistas.—Los presupuestos.

Madrid 20 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

El gobierno persiste en su sistema de dar largas a todas las dificultades que se le presentan. Se ha dicho que la dimisión del Sr. Montero Ríos estaba relacionada en cierto modo con el nombramiento de senadores vitalicios, y aunque los ministeriales desmentan esta explicación, es lo cierto que, después de publicar la prensa los nombres de los designados para ocupar las vacantes, estos nombramientos no se harán por ahora, a pesar de que, siendo muy escasa la mayoría con que cuenta el gobierno en la Alta Cámara, le había de ser necesario, ó por lo menos provechoso, cualquier refuerzo que tuviera. El Sr. Sagasta guerra, sin duda, mantener las esperanzas de los aspirantes a estos cargos, que se dice son más de sesenta, para que los desengañados, al saber quienes son los favorecidos, no le hagan perder más votos que ganaría nombrando a éstos.

Los gamacistas demuestran alguna impaciencia por contar públicamente sus votos en el Congreso. Al efecto, el vicepresidente y secretario que tienen en la mesa de la Cámara popular, han presentado la dimisión y se presentan como candidatos, a fin de que las oposiciones, unidas a los amigos del Sr. Gamazo, den inmediatamente la batalla al gobierno en esta votación; pero el presidente del Consejo, echando mano de su habitual recurso, procurará que por ahora no ponga el marqués de la Vega de Armijo a la orden del día en la Cámara, el reemplazo de los dimisionarios.

Es probable que los gamacistas busquen pronto otro medio de hacer público su deseo de combatir la política del Sr. Sagasta, y acaso éste juzgue también oportuno que en votación nominal aparezca la verdadera fuerza con que cuenta el Sr. Gamazo en el Congreso, que, según los ministeriales, no es tanta como se cree, y acaso no llegue a veinte diputados.

No se tiene motivo de que se activen los trabajos para la formación de los presupuestos en ningún ministerio, ni siquiera en el de Hacienda, donde deberían estar ya concluidos si hubieran de ser presentados pronto a las Cortes. Esto hace creer que en el próximo año económico regirán los mismos presupuestos que en el actual, y que el Sr. Puigcerver se limitará a pedir amplias autorizaciones a las Cortes para hacer el arreglo de la Deuda.

Si esto sucede, no cabrá duda de que el gobierno pretende aligerar cuanto le sea posible los trabajos parlamentarios, y que si logra la aprobación de su conducta en la guerra y la paz, y la de las citadas autorizaciones, para mayo suspenderá las sesiones de las Cámaras, dando por terminada esta primera legislatura y con el propósito de no comenzar la segunda hasta el otoño. Así lo esperan los ministeriales, pero los asuntos financieros han de ser discutidos mucho más que los políticos.—P.

Madrid NO POLITICO

Recepciones académicas.—El Sr. Muñoz Degraín en la Academia de Bellas Artes.—El Sr. Alonso Sainza en la Academia de Medicina.—Despedida del maestro Zumpe.

Madrid 20 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Las recepciones académicas se celebraron ayer: la del reputado pintor valenciano D. Antonio Muñoz Degraín en la Academia de Bellas Artes de San Fernando, y la del distinguido catedrático de la Facultad de Medicina, don Manuel Alonso Sainza, en la Real Academia de Medicina.

Respondiendo al rasgo saliente de su personalidad artística, el inspirado paisajista disertó en términos tan breves como acertados y expresivos sobre la «Sinceridad en el arte», presentándose en su prosa tan clara es en sus cuadros, entusiasta adorador de la naturaleza, y como tal, enemigo de cuanto diga imitación servil y afeitado sean de innovación.

A nombre de la Academia contestó al distinguido artista el Sr. D. Amós Salvador, el cual hizo justicia a las relevantes condiciones que han dado ingreso por derecho propio al Sr. Muñoz Degraín en la Academia de San Fernando, y expuso, cuanto al tema, consideraciones análogas a las formuladas por aquél.

En la Academia de Medicina, el Sr. Alonso Sainza desarrolló el tema: «Carácter filosófico de los estudios clínicos actuales». Fué un magnífico trabajo, siendo escuchado con agrado por el numeroso público que asistió a la recepción del nuevo académico.

Otra solemnidad, pero de carácter musical, hubo ayer tarde: la despedida del maestro Zumper. El concierto por éste dirigido ha sido uno de los más notables de la temporada. El programa estaba consagrado en absoluto a Wagner. En la primera parte se ejecutó otra vez la ópera de *Tristán en Avalle*, de Gluck, y arreglada por Wagner. Esta obra, que en su primera audición fué recibida con alguna frialdad, se ha comprendido hoy mejor y ha sido aplaudida. El *Viaje de Sigfrido por el Rhin*, que por primera vez se ha ejecutado, impresionó profundamente, si bien hasta que sea oído y bien conocido no producirá el entusiasmo que está llamado a despertar en nuestro público. Todo lo demás que figuraba en el programa era muy escogido, y frecuentemente figura en los programas de los conciertos. Se repitió la *Muerte de Iseo*.

Al terminar el concierto con la marcha de *Tannhäuser*, tocada por cierto con una brillantez prodigiosa, levantóse el público en masa despidiendo al maestro Zumper entusiasta y cariñosa ovación de despedida.

Emocionado el maestro, dirigióse al público, y en correcto castellano gritó:

—¡Hasta la vista!

—¡Que sea pronto!—dijeron a una voz los

admirones deja en Madrid el insigne maestro. El próximo concierto será dirigido por el maestro Muck.—L.

VALENCIA

La tendencia lluviosa continúa dominando en esta región. El día fué ayer muy húmedo y frío, resultando aun peor el tiempo en la vecina provincia de Castellón, en donde llovió copiosamente.

Con la persistencia de las lluvias, los campos han sufrido bastante.

—La reina regente ha aprobado ya la comunicación declarando que toma bajo su amparo y protección el Sanatorio de Porta-Celi, y esta semana aún, según nuestras noticias, recibirán las autoridades y ministros de la Gobernación los oficios del instituto de la Gobernación pidiéndoles que informen acerca del proyecto de aquel Sanatorio.

—Ayer quedó firmado el real decreto por que se concede a los poblados últimamente anexionados a Valencia las mismas ventajas que, en lo que a la tributación se refiere, se otorgaron a los pueblos anexionados a Barcelona.

Esta noticia será muy bien recibida en el Grao, Cabañal y Campanar, que son a los que interesa la concesión.

—Esta mañana, a las doce, como está anunciado, se reunirá en sesión extraordinaria la Diputación provincial para discutir y aprobar el presupuesto adicional al del corriente ejercicio.

—Cumpliendo el acuerdo tomado en la sesión que celebró anteaño el Ayuntamiento, el alcalde remitió ayer un oficio al juzgado, participándole el citado acuerdo.

El juez ha comenzado ya a instruir diligencias, y ha declarado en el sumario el alcalde Sr. García Benet y el teniente alcalde señor Domingo.

Un periódico, ocupándose de la resolución del Ayuntamiento de pasar el escandaloso asunto a los tribunales de justicia, teme que no resulte nada práctico, y que suceda como ha sucedido otras veces, en que no se ha logrado el castigo de los culpables.

Es demasado gordo lo ocurrido ahora, y no es fácil que no resulte lo que debe resultar.

—Ha quedado expuesto al público en las Casas Consistoriales el presupuesto adicional al especial de Enseñanza. Los reclamaciones podrán formularse en el término de 15 días.

—En el Gobierno civil se firmará hoy la escritura para la negociación del empréstito que se destina a la terminación de las obras de la Cárcel-Modelo. El contratista, por su parte, está animado de los mejores deseos para que la terminación de la nueva cárcel sea pronto un hecho.

—Se encuenra ya en forma de alguna gravedad el probo oficial de esta Administración de Hacienda D. Jesualdo Pellet.

—En el tren-correo marcharon ayer a Madrid los diputados a Cortes Sres. Zabala y Blasco Ibañez y el Dr. Moliner, a quienes acompañaron en la estación gran número de sus amigos.

—Dicen de Guercos, que una sociedad inglesa ha comprado a D. Gil Rego, el proyecto de ferrocarril de aquella ciudad a Valencia, añadiéndose que la mencionada sociedad ha pagado a dicho señor por la propiedad del mencionado proyecto 125,000 pesetas en dinero y 125,000 en acciones de la nueva línea, cuyos trabajos comenzarán en breve.

—En el Colegio Notarial continuaron ayer las oposiciones a notarías, actuando cinco opositores y escusándose 15.

—El *Liberal* que llegará hoy publica una carta de Cete, diciendo que la Cámara española de Comercio de aquella población ha pedido al gobierno francés que considere los vicios españoles al igual que los argentinos, en lo que se refiere a la cantidad de sal; esto es, que puedan tener un gramo y 63 centigramos de sal por litro de vino. Si el gobierno francés no quisiera acceder a esta petición, reclama dicha Cámara que se rebaje la dosis de sal al límite que se señala, mezclando el vino salado con otro que no lo sea.

—El Sindicato de exportadores de vinos celebró anoche una importante reunión para tratar de una comunicación recibida del ministro de Estado relativa a la designación que ha de hacerse, en unión de los Sindicatos de exportación de vinos de Aragón y Cataluña y las asociaciones gremiales de criadores y exportadores de vinos de Málaga y Jerez de la Frontera, de dos vocales para representarlos en la junta del comercio de exportación.

Los reunidos se ocuparon también de los acuerdos tomados en la Asamblea de vinticultores, considerando que el vinticultor necesita alcohol barato, porque sin él no hay exportación posible.

Como argumento poderoso, se citó el caso de que sean en el mercado de Inglaterra los vinos de liebre procedentes de Alemania, los que nos establecen la mayor competencia.

Añadieron que a los exportadores no debe alarmarles el superávit, caso de cerrarse el mercado francés, siempre que la producción se mejore.

Se acordó, por último, estudiar el modo de hacer efectiva la responsabilidad en que incurrían los cosecheros que tienen sus vinos adulterados, pues el comercio ha tenido que rechazar muchísimas partidas de vino por contener sustancias extrañas y nocivas, cuyo empleo restringe ó prohíbe la ley de vinos vigente.

Parece que en breve será nuevamente tratado el asunto.

—El jueves próximo se celebrará, probablemente, en el teatro de Apolo un gran festival, organizado por la estudiantina valenciana que fué a Madrid y Barcelona, a fin de que en nuestra ciudad pueda apreciarse también el buen efecto que produjo en el teatro de París y en el Palacio de Bellas-Artes de Barcelona la presentación de nuestros estudiantes y artistas.

Los productos de este festival se destinan al Sanatorio de Porta-Celi.

Auguramos un éxito.

—El diputado provincial D. Rafael Albiñana presentó ayer al banquero Sr. Rubio una comisión de Boiballe, presidida por D. Carmelo

La Asamblea de Zaragoza

Zaragoza 21.

El Sr. Costa y los representantes de la Asamblea han visitado al Ayuntamiento, constituido en sesión extraordinaria a este objeto. Entre el alcalde y el Sr. Costa se han cruzado sentidos discursos de salutación y cortesía.

En el salón de recepciones había preparado un espléndido lunch. Los representantes de los productores no han aceptado el obsequio, diciendo que se consideraban obsequiados anteriormente. Únicamente han aceptado *bonquets* de flores.

Los representantes visitan las principales fábricas.

El Sr. Costa permanecerá varios días en Zaragoza, para reponer su quebrantada salud. Le visitan muchas personalidades de prestigio y posición social y comisiones de los pueblos de la provincia.

El obispo de Barcelona

El telegrama nos participa el fallecimiento del obispo de Barcelona, Excmo. Sr. D. Jaime Catalá Albosa, ocurrido ayer mañana en su propia casa a las cuatro de la madrugada.

La noche anterior se acostó tranquilo el Sr. Catalá, y a las tres de la madrugada despertó fatigado, auxiliándose por sus familiares. El Sr. vicario general le administró los Sacramentos. Cuando llegó el médico, el prelado había fallecido.

Madrid POLITICO

Cómo resuelve el gobierno las dificultades.—Los gamacistas.—Los presupuestos.

Madrid 20 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

El gobierno persiste en su sistema de dar largas a todas las dificultades que se le presentan. Se ha dicho que la dimisión del Sr. Montero Ríos estaba relacionada en cierto modo con el nombramiento de senadores vitalicios, y aunque los ministeriales desmentan esta explicación, es lo cierto que, después de publicar la prensa los nombres de los designados para ocupar las vacantes, estos nombramientos no se harán por ahora, a pesar de que, siendo muy escasa la mayoría con que cuenta el gobierno en la Alta Cámara, le había de ser necesario, ó por lo menos provechoso, cualquier refuerzo que tuviera. El Sr. Sagasta guerra, sin duda, mantener las esperanzas de los aspirantes a estos cargos, que se dice son más de sesenta, para que los desengañados, al saber quienes son los favorecidos, no le hagan perder más votos que ganaría nombrando a éstos.

Los gamacistas demuestran alguna impaciencia por contar públicamente sus votos en el Congreso. Al efecto, el vicepresidente y secretario que tienen en la mesa de la Cámara popular, han presentado la dimisión y se presentan como candidatos, a fin de que las oposiciones, unidas a los amigos del Sr. Gamazo, den inmediatamente la batalla al gobierno en esta votación; pero el presidente del Consejo, echando mano de su habitual recurso, procurará que por ahora no ponga el marqués de la Vega de Armijo a la orden del día en la Cámara, el reemplazo de los dimisionarios.

Es probable que los gamacistas busquen pronto otro medio de hacer público su deseo de combatir la política del Sr. Sagasta, y acaso éste juzgue también oportuno que en votación nominal aparezca la verdadera fuerza con que cuenta el Sr. Gamazo en el Congreso, que, según los ministeriales, no es tanta como se cree, y acaso no llegue a veinte diputados.

No se tiene motivo de que se activen los trabajos para la formación de los presupuestos en ningún ministerio, ni siquiera en el de Hacienda, donde deberían estar ya concluidos si hubieran de ser presentados pronto a las Cortes. Esto hace creer que en el próximo año económico regirán los mismos presupuestos que en el actual, y que el Sr. Puigcerver se limitará a pedir amplias autorizaciones a las Cortes para hacer el arreglo de la Deuda.

Si esto sucede, no cabrá duda de que el gobierno pretende aligerar cuanto le sea posible los trabajos parlamentarios, y que si logra la aprobación de su conducta en la guerra y la paz, y la de las citadas autorizaciones, para mayo suspenderá las sesiones de las Cámaras, dando por terminada esta primera legislatura y con el propósito de no comenzar la segunda hasta el otoño. Así lo esperan los ministeriales, pero los asuntos financieros han de ser discutidos mucho más que los políticos.—P.

Madrid NO POLITICO

Recepciones académicas.—El Sr. Muñoz Degraín en la Academia de Bellas Artes.—El Sr. Alonso Sainza en la Academia de Medicina.—Despedida del maestro Zumpe.

Madrid 20 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Las recepciones académicas se celebraron ayer: la del reputado pintor valenciano D. Antonio Muñoz Degraín en la Academia de Bellas Artes de San Fernando, y la del distinguido catedrático de la Facultad de Medicina, don Manuel Alonso Sainza, en la Real Academia de Medicina.

Respondiendo al rasgo saliente de su personalidad artística, el inspirado paisajista disertó en términos tan breves como acertados y expresivos sobre la «Sinceridad en el arte», presentándose en su prosa tan clara es en sus cuadros, entusiasta adorador de la naturaleza, y como tal, enemigo de cuanto diga imitación servil y afeitado sean de innovación.

A nombre de la Academia contestó al distinguido artista el Sr. D. Amós Salvador, el cual hizo justicia a las relevantes condiciones que han dado ingreso por derecho propio al Sr. Muñoz Degraín en la Academia de San Fernando, y expuso, cuanto al tema, consideraciones análogas a las formuladas por aquél.

En la Academia de Medicina, el Sr. Alonso Sainza desarrolló el tema: «Carácter filosófico de los estudios clínicos actuales». Fué un magnífico trabajo, siendo escuchado con agrado por el numeroso público que asistió a la recepción del nuevo académico.

Otra solemnidad, pero de carácter musical, hubo ayer tarde: la despedida del maestro Zumper. El concierto por éste dirigido ha sido uno de los más notables de la temporada. El programa estaba consagrado en absoluto a Wagner. En la primera parte se ejecutó otra vez la ópera de *Tristán en Avalle*, de Gluck, y arreglada por Wagner. Esta obra, que en su primera audición fué recibida con alguna frialdad, se ha comprendido hoy mejor y ha sido aplaudida. El *Viaje de Sigfrido por el Rhin*, que por primera vez se ha ejecutado, impresionó profundamente, si bien hasta que sea oído y bien conocido no producirá el entusiasmo que está llamado a despertar en nuestro público. Todo lo demás que figuraba en el programa era muy escogido, y frecuentemente figura en los programas de los conciertos. Se repitió la *Muerte de Iseo*.

Al terminar el concierto con la marcha de *Tannhäuser*, tocada por cierto con una brillantez prodigiosa, levantóse el público en masa despidiendo al maestro Zumper entusiasta y cariñosa ovación de despedida.

Emocionado el maestro, dirigióse al público, y en correcto castellano gritó:

—¡Hasta la vista!

—¡Que sea pronto!—dijeron a una voz los

La Asamblea de Zaragoza

Zaragoza 21.

El Sr. Costa y los representantes de la Asamblea han visitado al Ayuntamiento, constituido en sesión extraordinaria a este objeto. Entre el alcalde y el Sr. Costa se han cruzado sentidos discursos de salutación y cortesía.

En el salón de recepciones había preparado un espléndido lunch. Los representantes de los productores no han aceptado el obsequio, diciendo que se consideraban obsequiados anteriormente. Únicamente han aceptado *bonquets* de flores.

Los representantes visitan las principales fábricas.

El Sr. Costa permanecerá varios días en Zaragoza, para reponer su quebrantada salud. Le visitan muchas personalidades de prestigio y posición social y comisiones de los pueblos de la provincia.

El obispo de Barcelona

El telegrama nos participa el fallecimiento del obispo de Barcelona, Excmo. Sr. D. Jaime Catalá Albosa, ocurrido ayer mañana en su propia casa a las cuatro de la madrugada.

La noche anterior se acostó tranquilo el Sr. Catalá, y a las tres de la madrugada despertó fatigado, auxiliándose por sus familiares. El Sr. vicario general le administró los Sacramentos. Cuando llegó el médico, el prelado había fallecido.

Madrid POLITICO

Cómo resuelve el gobierno las dificultades.—Los gamacistas.—Los presupuestos.

Madrid 20 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

El gobierno persiste en su sistema de dar largas a todas las dificultades que se le presentan. Se ha dicho que la dimisión del Sr. Montero Ríos estaba relacionada en cierto modo con el nombramiento de senadores vitalicios, y aunque los ministeriales desmentan esta explicación, es lo cierto que, después de publicar la prensa los nombres de los designados para ocupar las vacantes, estos nombramientos no se harán por ahora, a pesar de que, siendo muy escasa la mayoría con que cuenta el gobierno en la Alta Cámara, le había de ser necesario, ó por lo menos provechoso, cualquier refuerzo que tuviera. El Sr. Sagasta guerra, sin duda, mantener las esperanzas de los aspirantes a estos cargos, que se dice son más de sesenta, para que los desengañados, al saber quienes son los favorecidos, no le hagan perder más votos que ganaría nombrando a éstos.

Los gamacistas demuestran alguna impaciencia por contar públicamente sus votos en el Congreso. Al efecto, el vicepresidente y secretario que tienen en la mesa de la Cámara popular, han presentado la dimisión y se presentan como candidatos, a fin de que las oposiciones, unidas a los amigos del Sr. Gamazo, den inmediatamente la batalla al gobierno en esta votación; pero el presidente del Consejo, echando mano de su habitual recurso, procurará que por ahora no ponga el marqués de la Vega de Armijo a la orden del día en la Cámara, el reemplazo de los dimisionarios.

Es probable que los gamacistas busquen pronto otro medio de hacer público su deseo de combatir la política del Sr. Sagasta, y acaso éste juzgue también oportuno que en votación nominal aparezca la verdadera fuerza con que cuenta el Sr. Gamazo en el Congreso, que, según los ministeriales, no es tanta como se cree, y acaso no llegue a veinte diputados.

No se tiene motivo de que se activen los trabajos para la formación de los presupuestos en ningún ministerio, ni siquiera en el de Hacienda, donde deberían estar ya concluidos si hubieran de ser presentados pronto a las Cortes. Esto hace creer que en el próximo año económico regirán los mismos presupuestos que en el actual, y que el Sr. Puigcerver se limitará a pedir amplias autorizaciones a las Cortes para hacer el arreglo de la Deuda.

Si esto sucede, no cabrá duda de que el gobierno pretende aligerar cuanto le sea posible los trabajos parlamentarios, y que si logra la aprobación de su conducta en la guerra y la paz, y la de las citadas autorizaciones, para mayo suspenderá las sesiones de las Cámaras, dando por terminada esta primera legislatura y con el propósito de no comenzar la segunda hasta el otoño. Así lo esperan los ministeriales, pero los

Valls, quien hizo entrega de 25 pesetas para el Sanatorio de Porta-Cali.

El Sr. Rubio agradeció mucho este donativo.

—El alcalde conferenció ayer con el Sr. Gras, director de la Compañía de Tranvías eléctricos, acerca del derribo de la casa núm. 141 de la calle de Bonaire, que ha de servir para ensanchar por aquella parte la de la Paz.

—Han sido nombrados vocales de turno para la inspección y vigilancia del puerto durante el próximo mes de marzo, los diputados señores Huguet y Salvá.

—En la Casa Consistorial se hizo ayer tarde, por la comisión municipal de Fiestas, el reparto de los premios concedidos a las máscaras en el pasado Carnaval.

—Aparte de los objetos regalados por las Sociedades, se entregaron los que ha costado el Ayuntamiento y confeccionado el Circolo de Bellas-Artes.

—Los de valor de 50 pesetas, están confeccionados con raso de colores pálidos y cintas con cascabeles, formando grandes lazadas. Todos los adornos descansan sobre un artístico tirso dorado.

—Doña Violante Escuder, 65 puntos; doña Faustina Navarro, 435; doña Matilde Andujar, 135; doña Concepción Gómez, 65; doña Isabel Francés González, 115.

—En el Conservatorio de Música se celebrará el sábado la primera audición del presente curso.

—La velada comenzará a las ocho y media.

—Muy solemne resultó la última sesión que celebró la sección de Religión y Moral, juntamente con la de Literatura y Música, de la Academia Obrera de Santo Tomás de Aquino.

—Según anuncio expuesto al público en las oficinas del Banco de España, se interesa a los señores que tengan cuenta corriente y no hayan comprobado el saldo que resulte en 31 de diciembre último, lo verifiquen lo antes posible y dentro del presente mes de febrero, a fin de que por aquella omisión no les pase perjuicio alguno.

—Los prototipos de esta provincia han presentado una extensa y razonada exposición al señor gobernador, suplicándole recabe del gobierno una aclaración a la ley sobre explosivos, a fin de que la Compañía monopolizadora les deje ejercer su industria, ó de lo contrario tendrán que cerrar los talleres, quedando sin pan muchas familias.

—Ha comenzado ya la fabricación de los bloques artificiales para las obras de construcción de los diques exteriores del puerto. Actualmente se ocupan en dichos trabajos 75 obreros.

—Esta tarde, a las siete y media, celebrará sesión ordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País.

—Fuera de Valencia TABERNES DE VALLDIGNA.—El pasado domingo se hallaban reunidos en una de las bodegas del término varios trabajadores.

—Mientras recorría algunas calles de la ciudad con la estudiantina valenciana que ha ido a Madrid y Barcelona, le fueron hurtadas al dultzainero de Tales, Sr. Montoliu, 27 pesetas que llevaba.

—Ayer mañana fue atraído por dos desconocidos, en el camino de la Parreta, el vecino Alejandro de San Lucas, que tuvo que entregarles 75 pesetas que llevaba.

—Los ladrones no han sido capturados. —Probó los vinos finos de mesa marca «El gavilán», Embajador Viejo, 6, 4 y 3 pesetas de alcohol 6 1/2 botellas. Servicio a domicilio.

—A la hora de costumbre predicarán en sus respectivas parroquias los sacerdotes encargados de los sermones de Cuaresma. En la Catedral predicará el P. Rafael Tomás, de las Escuelas Pías.

—El Evangelio de hoy, asunto de los sermones, está tomado del cap. XII de San Mateo, y dice así:

«En aquel tiempo, algunos de los escribas y fariseos interpellaron a Jesús, diciendo: «Maestro, queremos que nos hagas ver algún prodigio.» A los cuales respondió: «Esta generación mala y adúltera pide un prodigio, y no se le dará otro prodigio sino el de Jonás, profeta. Porque así como Jonás estuvo tres días y tres noches en el vientre de la ballena, del mismo modo el Hijo del hombre estará tres días y tres noches en el seno de la tierra. Los ninivitas se presentarán en el juicio contra esta generación, y la condenarán, porque luego que Jonás predicó a aquellos, hicieron penitencia. Y hé aquí que éstos tienen a quien es más que Jonás. La Reina del Mediodía se levantará en el juicio contra esta generación, y la condenará; porque aquella vino de los confines del mundo a oír la sabiduría de Salomón, y éstos tienen consigo a quien es más que Salomón. Cuando el espíritu inmundo ha salido del cuerpo de un hombre, anda por los lugares áridos buscando donde reposar, y no hallando dónde, dice entonces: «Volviré a mi casa, de donde salí.» Y volviendo a ella, la encuentra vacía, limpia y adornada. Parte inmediatamente, y tomando consigo otros siete espíritus peores que él, entran y habitan en ella, y el último estado de este hombre es peor que el que tuvo primero. Asimismo sucederá a esta nación tan perversa.»

—En la parroquia de San Juanes, a las cuatro de la tarde, hora, con exposición de S. D. M., trisagio, sermón y reserva.

—En la parroquia de la Santísima Cruz, al anochecer el ejercicio de la Felicitación Josefina.

—En la capilla del Miaguro, a las cinco y media de la tarde continúan los ejercicios del mes de S. José, en honor de San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

rrigó, y el primer teniente de caballería don Federico Tri Pío.

—Se ha dispuesto se incorpore a su destino en el 8.º batallón de artillería de plaza, el médico primero D. Julio Aldás Torres.

—En una relación de bajas ocurridas en el ejército de Cuba figuran las siguientes de soldados valencianos:

Paulino Pérez Hernández, de Casas-Bajas; Joaquín Pastor Vidal, de Valencia; Francisco Puertas Cid, de Silla; Antonio Pérez Martínez, de Paiporta; Florencio Rodríguez Marcos, de Bugarra; José Ramos Aparicio, de Enguera; Graellano Ripoll Nadal, de Liria; Rafael Solís Ortiz, de Játiva; Francisco Sierra Ruiz, de Buñol; José Tarazona Montero, de Paiporta; Salvador Alexandre, de Albalat; José Vidal Súa, de Valencia; Salvador Villosas Guillem, de Silla; y Angel Alconero Torin, Pina de Campos.

—Ante el Jurado de la capital, terminó ayer en la sección segunda de la Audiencia, la vista del proceso instruido contra Sebastián y José María Alabau, por homicidio.

—El veredicto dictado fué de culpabilidad, condenando la Sala a los procesados a 18 años de reclusión, accesorios y costas.

—Ayer continuaron las oposiciones a escuelas de niñas, dictando el tribunal la siguiente calificación:

Doña Violante Escuder, 65 puntos; doña Faustina Navarro, 435; doña Matilde Andujar, 135; doña Concepción Gómez, 65; doña Isabel Francés González, 115.

—En el Conservatorio de Música se celebrará el sábado la primera audición del presente curso.

—La velada comenzará a las ocho y media.

—Muy solemne resultó la última sesión que celebró la sección de Religión y Moral, juntamente con la de Literatura y Música, de la Academia Obrera de Santo Tomás de Aquino.

—Según anuncio expuesto al público en las oficinas del Banco de España, se interesa a los señores que tengan cuenta corriente y no hayan comprobado el saldo que resulte en 31 de diciembre último, lo verifiquen lo antes posible y dentro del presente mes de febrero, a fin de que por aquella omisión no les pase perjuicio alguno.

—Los prototipos de esta provincia han presentado una extensa y razonada exposición al señor gobernador, suplicándole recabe del gobierno una aclaración a la ley sobre explosivos, a fin de que la Compañía monopolizadora les deje ejercer su industria, ó de lo contrario tendrán que cerrar los talleres, quedando sin pan muchas familias.

—Ha comenzado ya la fabricación de los bloques artificiales para las obras de construcción de los diques exteriores del puerto. Actualmente se ocupan en dichos trabajos 75 obreros.

—Esta tarde, a las siete y media, celebrará sesión ordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País.

—Fuera de Valencia TABERNES DE VALLDIGNA.—El pasado domingo se hallaban reunidos en una de las bodegas del término varios trabajadores.

—Mientras recorría algunas calles de la ciudad con la estudiantina valenciana que ha ido a Madrid y Barcelona, le fueron hurtadas al dultzainero de Tales, Sr. Montoliu, 27 pesetas que llevaba.

—Ayer mañana fue atraído por dos desconocidos, en el camino de la Parreta, el vecino Alejandro de San Lucas, que tuvo que entregarles 75 pesetas que llevaba.

—Los ladrones no han sido capturados. —Probó los vinos finos de mesa marca «El gavilán», Embajador Viejo, 6, 4 y 3 pesetas de alcohol 6 1/2 botellas. Servicio a domicilio.

—A la hora de costumbre predicarán en sus respectivas parroquias los sacerdotes encargados de los sermones de Cuaresma. En la Catedral predicará el P. Rafael Tomás, de las Escuelas Pías.

—El Evangelio de hoy, asunto de los sermones, está tomado del cap. XII de San Mateo, y dice así:

«En aquel tiempo, algunos de los escribas y fariseos interpellaron a Jesús, diciendo: «Maestro, queremos que nos hagas ver algún prodigio.» A los cuales respondió: «Esta generación mala y adúltera pide un prodigio, y no se le dará otro prodigio sino el de Jonás, profeta. Porque así como Jonás estuvo tres días y tres noches en el vientre de la ballena, del mismo modo el Hijo del hombre estará tres días y tres noches en el seno de la tierra. Los ninivitas se presentarán en el juicio contra esta generación, y la condenarán, porque luego que Jonás predicó a aquellos, hicieron penitencia. Y hé aquí que éstos tienen a quien es más que Jonás. La Reina del Mediodía se levantará en el juicio contra esta generación, y la condenará; porque aquella vino de los confines del mundo a oír la sabiduría de Salomón, y éstos tienen consigo a quien es más que Salomón. Cuando el espíritu inmundo ha salido del cuerpo de un hombre, anda por los lugares áridos buscando donde reposar, y no hallando dónde, dice entonces: «Volviré a mi casa, de donde salí.» Y volviendo a ella, la encuentra vacía, limpia y adornada. Parte inmediatamente, y tomando consigo otros siete espíritus peores que él, entran y habitan en ella, y el último estado de este hombre es peor que el que tuvo primero. Asimismo sucederá a esta nación tan perversa.»

—En la parroquia de San Juanes, a las cuatro de la tarde, hora, con exposición de S. D. M., trisagio, sermón y reserva.

—En la parroquia de la Santísima Cruz, al anochecer el ejercicio de la Felicitación Josefina.

—En la capilla del Miaguro, a las cinco y media de la tarde continúan los ejercicios del mes de S. José, en honor de San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

—En la parroquia de San Juanes, a las seis y media, con sermón;—en San Esteban, San Lorenzo y Santo Tomás, a las seis y media, en la Trinidad, a las siete;—en Santa Catalina, de una de Santa, a las cinco y media, con sermón; y en el Calvario público, a las cuatro y media.

tonino, añadiendo que aquella resultaría estéril en los actuales momentos, porque el oficio se halla en desunión completa.

Otros oficiales abogaron porque se funde una Asociación para hacer la guerra a la burguesía.

A propósito de esto, el obrero Manuel Martínez dijo, que fundándose en las tres asociaciones en que el oficio se halla dividido, desaparecerán las renchillas que hoy existen.

Bautista Font aseguró que puede considerarse como segura la Asociación, dada la inmensa concurrencia de obreros panaderos que había en el meeting y las muestras de simpatía con que fueron escuchados los discursos de los obreros que le habían precedido en el uso de la palabra.

Llamó la atención acerca de los trabajos de los patronos en contra de los obreros, y dijo que hay que unirse todos para oponer barricada a barricada en la lucha. «Pero nada de huelgas colectivas»—continuó,—«estén tranquilos sobre el particular las autoridades y la prensa.»

Defendió después la cesión de tres jornales a los padres de familia que se hallan parados y la admisión de obreros que no trabajen, y combatió los asertos de un patrono publicados en la prensa, diciendo que no se atreverá a sostenerlos ante una comisión de obreros, prevenida por un jurado recto é imparcial.

Terminó aconsejando la sensatez y cordura para llegar al logro de sus aspiraciones.

Hablaron otros obreros en parecidos términos, y después de un breve discurso de gracias del presidente, se dió por terminado el acto.

Quedamos pues, en lo que digimos hace pocos días:

En que no habrá huelga.

Más vale así. Tanto a los patronos como a los obreros, les conviene llegar a un acuerdo satisfactorio, sin emplear para ello medio alguno de violencia.

Continuando la reunión de la región valenciana, dijo que el primer problema es el de si el hombre es aquí anterior a la venida de los fenicios, de los celts y hasta de los hijos de Tíbal. Con tal motivo, citó varios párrafos de las eruditísimas obras Geología y protohistoria ibéricas, de D. Juan Vilanova y D. Juan de Dios de la Roda, y Primeros pobladores históricos de la península Ibérica, de D. Francisco Fernández y González, en los que se indica que hoy está bastante generalizada la creencia de que la población de Europa no procede, como antes se creía, del N. ni del E., sino más bien del S. y del O. del continente.

Después de estos argumentos teóricos, indicó como argumentos prácticos los diferentes descubrimientos que algunos exploradores han llevado a cabo en esta región, citando entre otras, las exploraciones de D. Juan Vilanova en la cueva del Parpalló en Gandia, en la Cova negra de Játiva, en la de San Nicolás de la Ollería, y las del actual rector de esta Universidad, Dr. Ferrer y Julve, en Morella y Forcall.

Enlazando luego todo lo dicho, dijo que, si en esta región existió el hombre en estado salvaje, y si éste buscaba de preferencia las islas fluviales, debió ser Valencia una de los primeros solares poblados, en el supuesto de que fuera una isla fluvial.

Pasando a estudiar este último punto, hizo referencia a la antigua tradición, según la cual, el río Turia pasaba en otro tiempo por lo que hoy es la plaza del Mercado.

En apoyo ó en contra de esto, citó varios textos de Beuter, Diago, Viciama, Escolano, Esclapés, Teixidor, Cavanilles, Cortazar, Guillén y Lorente.

Analizó un fragmento de Salustio, en el que creyó encontrar la idea de que el río Turia tenía dos brazos al pasar junto a Valencia, y adujo luego como otro comprobante el antiguo escudo de Valencia, que consistía en una ciudad sobre agua corriente.

Y, por último, invitó al auditorio a que dijere mentalmente un paseo a lo largo del perfil del Turia, a fin de poder notar las dos depresiones que el piso de la ciudad presenta en las Blanqueras ó calle de las Rocas, y en la plaza de Tetuan.

Añadió que, siguiendo la primera de estas depresiones, podía verse que continuaba por la plaza de Beneyto y Coll, calle Baja, Boisería, Merado, Bajada de San Francisco, calle y plaza de las Bareas, hasta enlazar con la segunda en el Parterre.

Citó algunas avenidas del río, que, penetrando en la ciudad, habían marcado este mismo camino, y terminó diciendo que el único resultado práctico de su conferencia, podía ser el de llamar la atención de sus oyentes, a fin de que en adelante tengamos todos interés en averiguar el paradero de los testimonios que han de acreditar el carácter de los primeros pobladores de esta región, acumulando materiales para el estudio de la protohistoria patria.

En comprobación de sus afirmaciones, presentó el disertante algunos fósiles y objetos protohistóricos, entre ellos un hacha de dlorita, un molar de Ecu primigenius, etc.

La concurrencia aplaudió repetidas veces al Sr. Nebot, principalmente al final de la conferencia, que resultó muy instructiva, valiéndose al autor muchas enhorabuena.

Continuando la reunión de la región valenciana, dijo que el primer problema es el de si el hombre es aquí anterior a la venida de los fenicios, de los celts y hasta de los hijos de Tíbal. Con tal motivo, citó varios párrafos de las eruditísimas obras Geología y protohistoria ibéricas, de D. Juan Vilanova y D. Juan de Dios de la Roda, y Primeros pobladores históricos de la península Ibérica, de D. Francisco Fernández y González, en los que se indica que hoy está bastante generalizada la creencia de que la población de Europa no procede, como antes se creía, del N. ni del E., sino más bien del S. y del O. del continente.

Después de estos argumentos teóricos, indicó como argumentos prácticos los diferentes descubrimientos que algunos exploradores han llevado a cabo en esta región, citando entre otras, las exploraciones de D. Juan Vilanova en la cueva del Parpalló en Gandia, en la Cova negra de Játiva, en la de San Nicolás de la Ollería, y las del actual rector de esta Universidad, Dr. Ferrer y Julve, en Morella y Forcall.

Enlazando luego todo lo dicho, dijo que, si en esta región existió el hombre en estado salvaje, y si éste buscaba de preferencia las islas fluviales, debió ser Valencia una de los primeros solares poblados, en el supuesto de que fuera una isla fluvial.

Pasando a estudiar este último punto, hizo referencia a la antigua tradición, según la cual, el río Turia pasaba en otro tiempo por lo que hoy es la plaza del Mercado.

En apoyo ó en contra de esto, citó varios textos de Beuter, Diago, Viciama, Escolano, Esclapés, Teixidor, Cavanilles, Cortazar, Guillén y Lorente.

Analizó un fragmento de Salustio, en el que creyó encontrar la idea de que el río Turia tenía dos brazos al pasar junto a Valencia, y adujo luego como otro comprobante el antiguo escudo de Valencia, que consistía en una ciudad sobre agua corriente.

Y, por último, invitó al auditorio a que dijere mentalmente un paseo a lo largo del perfil del Turia, a fin de poder notar las dos depresiones que el piso de la ciudad presenta en las Blanqueras ó calle de las Rocas, y en la plaza de Tetuan.

Añadió que, siguiendo la primera de estas depresiones, podía verse que continuaba por la plaza de Beneyto y Coll, calle Baja, Boisería, Merado, Bajada de San Francisco, calle y plaza de las Bareas, hasta enlazar con la segunda en el Parterre.

Citó algunas avenidas del río, que, penetrando en la ciudad, habían marcado este mismo camino, y terminó diciendo que el único resultado práctico de su conferencia, podía ser el de llamar la atención de sus oyentes, a fin de que en adelante tengamos todos interés en averiguar el paradero de los testimonios que han de acreditar el carácter de los primeros pobladores de esta región, acumulando materiales para el estudio de la protohistoria patria.

En comprobación de sus afirmaciones, presentó el disertante algunos fósiles y objetos protohistóricos, entre ellos un hacha de dlorita, un molar de Ecu primigenius, etc.

La concurrencia aplaudió repetidas veces al Sr. Nebot, principalmente al final de la conferencia, que resultó muy instructiva, valiéndose al autor muchas enhorabuena.

Continuando la reunión de la región valenciana, dijo que el primer problema es el de si el hombre es aquí anterior a la venida de los fenicios, de los celts y hasta de los hijos de Tíbal. Con tal motivo, citó varios párrafos de las eruditísimas obras Geología y protohistoria ibéricas, de D. Juan Vilanova y D. Juan de Dios de la Roda, y Primeros pobladores históricos de la península Ibérica, de D. Francisco Fernández y González, en los que se indica que hoy está bastante generalizada la creencia de que la población de Europa no procede, como antes se creía, del N. ni del E., sino más bien del S. y del O. del continente.

Después de estos argumentos teóricos, indicó como argumentos prácticos los diferentes descubrimientos que algunos exploradores han llevado a cabo en esta región, citando entre otras, las exploraciones de D. Juan Vilanova en la cueva del Parpalló en Gandia, en la Cova negra de Játiva, en la de San Nicolás de la Ollería, y las del actual rector de esta Universidad, Dr. Ferrer y Julve, en Morella y Forcall.

Enlazando luego todo lo dicho, dijo que, si en esta región existió el hombre en estado salvaje, y si éste buscaba de preferencia las islas fluviales, debió ser Valencia una de los primeros solares poblados, en el supuesto de que fuera una isla fluvial.

Pasando a estudiar este último punto, hizo referencia a la antigua tradición, según la cual, el río Turia pasaba en otro tiempo por lo que hoy es la plaza del Mercado.

En apoyo ó en contra de esto, citó varios textos de Beuter, Diago, Viciama, Escolano, Esclapés, Teixidor, Cavanilles, Cortazar, Guillén y Lorente.

Analizó un fragmento de Salustio, en el que creyó encontrar la idea de que el río Turia tenía dos brazos al pasar junto a Valencia, y adujo luego como otro comprobante el antiguo escudo de Valencia, que consistía en una ciudad sobre agua corriente.

Y, por último, invitó al auditorio a que dijere mentalmente un paseo a lo largo del perfil del Turia, a fin de poder notar las dos depresiones que el piso de la ciudad presenta en las Blanqueras ó calle de las Rocas, y en la plaza de Tetuan.

Añadió que, siguiendo la primera de estas depresiones, podía verse que continuaba por la plaza de Beneyto y Coll, calle Baja, Boisería, Merado, Bajada de San Francisco, calle y plaza de las Bareas, hasta enlazar con la segunda en el Parterre.

Citó algunas avenidas del río, que, penetrando en la ciudad, habían marcado este mismo camino, y terminó diciendo que el único resultado práctico de su conferencia, podía ser el de llamar la atención de sus oyentes, a fin de que en adelante tengamos todos interés en averiguar el paradero de los testimonios que han de acreditar el carácter de los primeros pobladores de esta región, acumulando materiales para el estudio de la protohistoria patria.



PRINCESA

El primer día de Pascua front al molí de Noumoles es una cosa que quiero ser sañete.

Y no lo es precisamente por eso. Porque deseando el autor que los tipos que presenta vivan la vida real, divirtiéndose como se divierte el popular en días de Pascua, obliga a aquellos a cometer exageraciones, que a fuerza de ser exajeradas cansan al público.

El autor no ha estudiado lo preciso para hacer un sañete. Solamente ha visto (asi se desprende de la obra) el exterior de los tipos; no ha ahondado en ellos. Por eso no dicen nada al público.

Y como la obra no interesa, y además tiene muchos defectos de principio, el público no tuvo ocasión de entusiasmarse y pasó el libro.

Como las olas y las brisas pasan. Casi la misma suerte corrió la música, aunque en honor a la verdad es mejor que el librete.

Nosotros creemos, que si la concurrencia no aplaudió tanto como debía los números de que se compone la partitura, es porque esperaba algo más del que parodió Cavalleria rusticana.

En la última música del maestro Fayos hay mucho bueno; pero... se le debe exigir más. Lo mejorcito es el duo de triple y tenor. Tiene frases muy inspiradas y bellezas que se descubrirán a medida que se vaya oyendo.

Cuando terminó la representación, fueron proclamados los nombres de los autores.

violentemente las proclamas y desapareció al caer del corresponsal, toda esperanza de arreglo en lo porvenir por los tagalos y yankees.

Unicamente los cometelotas extranjeros y los indigenas pobres—dice la carta—han quedado aqui: la mayoría de los criollos, decididos a todo trance a no someterse a la dominación yankee, se han marchado al interior de la isla acompañados de sus mujeres, hijos y criados.

El corresponsal termina su carta traduciéndole toda la proclama de Aguinaldo en contestación a la del general Otis.

En ella se resume muy claramente la cuestión de Filipinas y equivale a una declaración de guerra.

Congreso socialista

En el mes de mayo se celebrará en Madrid el quinto Congreso del partido socialista obrero.

A este efecto, según dice la circular que firma Pablo Iglesias, las colectividades del partido deberán celebrar cuantas reuniones les permitan sus recursos, dando a conocer en ellas las aspiraciones del socialismo internacional y demostrando la necesidad de la organización obrera, y de la acción política de la clase trabajadora, a fin de que ésta no vuelva a experimentar golpes tan terribles como los que acaba de descargar sobre ella, con sus tremendas torpezas ó con sus inmundidades, la casta explotadora.

Además, y por lo mucho que importa a los proletarios, deberá reclamarse en dichas reuniones dos cosas: una, el pago de los alcances a los repatriados de Cuba y Filipinas; otra, la suspensión de los recargos de contribuciones impuestas con motivo de las últimas guerras.

PLEITO ENTRE D. CARLOS Y DOÑA ELVIRA

En el mes de marzo próximo se verificará en Lucea (Italia) la vista de un pleito sensacional.

La princesa Elvira, hija del Pretendiente D. Carlos, cuya novelesca fuga con el pintor italiano Folchi, recordarán nuestros lectores, ha entablado un pleito contra su padre pidiéndole la restitución de los bienes que le pertenecían por la herencia de su madre doña Margarita.

La princesa Elvira reclama la inmediata entrega de su parte de herencia materna, que se halla actualmente depositada en Viena.

D. Carlos reconoce de buen grado que esa parte de herencia materna pertenece a su hija, pero atega que él es el usufructuario.

La archiduquesa Blanca, hermana primogénita de la princesa Elvira, pretende también que su hermano no tiene derecho a la quinta parte de dicha herencia, y que se opondrá, por su parte, a la demanda.

La princesa Elvira pide además que su padre rinda sus cuentas como tutor, y que su hermano D. Jaime, que ocupa la villa de Viareggio, le devuelva esta finca, cuya propiedad reclama la hija del Pretendiente español.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS de la tarde

(De la Correspondencia de Valencia).

Madrid 21, a las 3-15 tarde. El Sr. Ruiz Capdepón ha puesto a la firma de la reina los siguientes decretos: Autorizándole para que lea en las Cortes el proyecto de ley reglamentando el trabajo de las mujeres y de los niños en los talleres, el cual se leerá esta tarde en el Congreso; y declarando que los médicos de baños son compatibles con el ejercicio de otros cargos profesionales.

Coméntase mucho en los círculos políticos las últimas conferencias celebradas por los Sres. Sagasta y Montero Ríos. Personajes políticos importantes consideran que el gobierno está caído, y se habla con algún fundamento de que el Sr. Montero Ríos reemplazará al Sr. Sagasta en la presidencia del Consejo de ministros. A esto obedece el que no se hayan admitido las dimisiones que han presentado los amigos del Sr. Gamazo, de los cargos parlamentarios que ejercen. Políticos expertos que conocen los secretos de la política, dicen que no conviene por ahora al Sr. Silvela ocupar el poder, y, por consiguiente, continuará la situación liberal; pero con otro ministro. Como antes he dicho, el indicado para la presidencia del Consejo de ministros es el señor Montero Ríos.

Contestando el ministro de Hacienda en el Congreso a una pregunta que le ha dirigido el Sr. Canalejas, ha declarado que el gobierno tiene un deber imperioso respecto al pago de las Deudas de Ultramar; pero que buscará una solución de equidad que sirva de consuelo a los tenedores de Cubas. Esta manifestación del ministro ha sido teleografiada a Barcelona, París y otros centros bursátiles, y es seguro que determinará una baja en las cotizaciones

de las Cubas. (Entre la gente de negocios de Madrid ha producido gran disgusto lo dicho en el Congreso por el Sr. Lopez Puigcerver.) Madrid 21, a las 6-15 tarde.

Los ex-ministros conservadores se han reunido en el Senado para cambiar impresiones. Han acordado combatir rudemente los proyectos del gobierno. Así lo ha manifestado a los periodistas el señor marqués de Barzanallana.

Se ha dicho que el Sr. Montero Ríos ha preguntado al Tribunal Supremo de Guerra y Marina si está procesado el contralmirante Cervera. Se ha añadido que si la contestación es afirmativa, el Sr. Cervera no se sentará en la Alta Cámara.

El conde de las Almenas continúa recibiendo gran número de telegramas de felicitación por su discurso de ayer en el Senado.

Las minorías votarán juntas en las sesiones los candidatos de oposición para constituir la comisión que ha de dictaminar acerca de la cesión de Filipinas. Se asegura que los gamacistas votarán con los conservadores. El gobierno muéstrase preocupado por el resultado de la votación en las sesiones del Senado.

NUESTRO SERVICIO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Table with financial data: Barcelona 21, a las 3 tarde. Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 83'42 Deuda perpetua al 4 por 100 exterior. 80'00 Deuda amortizable al 4 por 100. 80'00 Billetes hipotecarios de Cuba (1886). 82'25 Billetes hipotecarios de Cuba (1890). 83'25 Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas. 90'00 Banco Hispano-Colonial (acciones). 80'00 P. C. del Norte de España (acciones). 33'80 P. C. Tarragona, Barcelona y Francia. 37'35 P. C. de Orense (acciones). 0'00 Cambios st. Paris, a 8 dvr. 100'00 Cambios st. Londres, a la vista. 100'00

De Moncheta

Table with financial data: Madrid 21, a las 3-55 tarde. A p. 100 int. fin. 58'90 Cubas nuevas. 53'75 A p. 100 ext. fin. 58'75 Filipinas. 69'00 A p. 100 int. con. 58'75 Banco de España. 100'00 Amortizable. 70'05 Tabacaleras. 244'75 Aduanas. 91'25 Cambios Paris. 28'50 Cubas. 62'80 Idem Londres. 00'00 Paris: a por 100 exterior. 58'90

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales. Cupones. Operaciones de Bolsa.

Table with financial data: Barcelona 21, a las 3-55 tarde. A p. 100 int. fin. 58'95 Filipinas. 68'50 A p. 100 ext. fin. 70'00 Colonial. 60'00 Cubas. 62'87 Norte. 39'00 Cubas nuevas. 53'75 Francia. 37'80 Aduanas. 91'00 Orense. 9'83 Madrid: a por 100 interior. 58'50 Paris: a por 100 exterior. 58'40

De Manila

Barcelona 21, a las 7-45 noche.

Table with financial data: A p. 100 int. fin. 38'62 Francia. 37'40 A p. 100 ext. fin. 00'00 Madrid. 58'75 Morles. 38'75 Paris. 53'65

Agencia FABRA

Los vinos españoles

PARIS.—La importación de vinos españoles en Francia ha disminuido notablemente durante el pasado mes de enero, pues solo ascendió a 182,425 hectolitros, cuando en igual mes de 1898 fué de 303,624 y en 1897 de 436,478.

Graves incidentes en Siam

PARIS.—El agente consular de Francia en Pakiat (Siam), Mr. Maesy, fué asesinado por los siameses. En cuanto tuvo conocimiento de ello el cónsul general de la vecina república en Bangkok, se trasladó al sitio del suceso para abrir el oportuno sumario.

Por otra parte, el principal testigo de los sucesos de Bangkok, en que fué saqueada y profanada una iglesia francesa, ha sido también asesinado por gente desconocida. Los demás testigos han sido seriamente amenazados.

Créese que dada la tirantía de relaciones que hace algunos meses existe entre Francia y el reino de Siam, surgirán serias complicaciones entre ambos países.

De Manila

LONDRES.—Los últimos despachos de Manila dicen que los Insurrectos se han retirado de frente a las posiciones que ocupan las tropas del general Kin. Continúan los tiroteos en los extremos de la línea yankee. El buque norteamericano Buffalo bombardeó a los rebeldes por espacio de una media hora.

El periódico el Herald dice que los tagalos disparan contra los heridos y las ambulancias, habiéndose visto los yankees en la necesidad de armar a los individuos que prestan el servicio de La Cruz Roja.

En favor del desarme

ROMA.—El cardenal Rampolla, secretario de Estado de Su Santidad, ha entregado al ministro de Rusia la contestación del Papa a la proposición del desarme. León XIII indica en ella la mediación como preferible a un tribunal de arbitraje de carácter permanente, en el caso de surgir conflicto de carácter internacional.

Un duelo

PARIS.—Según telegramas de Montauban, se ha llevado a cabo un desafío entre el corresponsal del periódico La Depeche y el de Le Telegramme, a consecuencia de una polémica que hablan tenido ambos periódicos.

Después de cinco asaltos, el primero resultado herido en la mano, y los padrinos pusieron término al combate.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

(Número 618.)

Madrid 2, a las 10-50 noche.

Final del Congreso

El ministro de Marina, Sr. Auñón, continúa el discurso que principió en la sesión de ayer, repitiendo los mismos argumentos para defenderse él y defender al gobierno de los cargos de improvisador que el Sr. García Alix les ha dirigido.

Insiste en que los cañones y las municiones que llevaban los buques de la escuadra del almirante Cervera eran útiles para combatir.

Respecto a Filipinas, dice que si el gobierno no envió antes refuerzos a aquel Archipiélago, fué por falta de medios y de tiempo.

El discurso del Sr. Auñón fué tan falto de interés como largo.

Las mayorías y las minorías se retiraron, y lo propio hizo el público, quedando los escaños y las tribunas poco menos que desiertos.

Comentarios

La sesión solo fué interesante al principio, por las declaraciones que hizo el Sr. Puigcerver referentes al pago de las Deudas de Cuba y de Filipinas.

Las declaraciones de dicho ministro han producido un efecto desastroso, y son objeto de animadísimo comentario.

Después de la rectificación del Sr. García Alix, los conservadores han retirado su proposición.

Escándalo en el Senado

Continúa el señor conde de las Almenas su interesante discurso, diciendo: «No quiero hablar de operaciones hechas con diferentes bancos; ni de dinero que se envía de aquí para allá; ni de cajas que para socorro de los soldados se enviaron llenas de oro a Ultramar, y que álguien las volvió a España tal como se las llevó.»

(Sensación.) No quiero formular nuevos cargos contra el almirante Cervera por la pérdida de los buques de la escuadra que mandaba hasta que no se sienten en estos escaños. Solo diré, que en el combate de Santiago nuestros barcos volvieron popa al enemigo, siendo esta una de las causas de que la destrucción fuese mas rápida y completa.

«Me propongo, añade, barrer mucha basura y quitar no pocas figuras decorativas y de relumbrón, pues quiero que el país sepa quiénes son los verdaderos responsables de haber extirpado los grandes sacrificios hechos por la patria, y derrochado inútilmente la sangre de sus hijos para que sufran debidamente las consecuencias de su conducta.»

(Muy bien, bravo.) El señor duque de Tetuán hace luego uso de la palabra, diciendo que el ejército no fué vendido, puesto que no luchó, sino vendido. ¿Por quién? pregunta.

El conde de las Almenas interrumpe al orador exclamando: «Por la ineptitud de sus jefes.»

Estas palabras son recibidas con fuertes rumores primero, y grandes protestas después. El presidente agita la campanilla, tratando de imponer silencio, lo cual, aunque difícilmente se logra, al fin y al orden se restablece.

Se levanta luego el general Martínez Campos y habla en defensa del general Linares. Dice que se le acusa injustamente de traidor, porque ha luchado; porque es valiente y los traidores son cobardes.

Recordar que se está instruyendo un expediente para conceder al citado general Linares la cruz laureada de San Fernando.

Añade, que el conde de las Almenas es incapaz de sostener fuera de la Cámara las infames acusaciones que ha lanzado en su discurso.

El general Primo de Rivera se adhiere a lo dicho por el Sr. Martínez Campos, y el duque de Tetuán repite las mismas manifestaciones.

El conde de las Almenas pretende rectificar, y el presidente se opone a ello.

El escándalo se reanuda, e llueven protestas e increpaciones sobre el señor conde.

Este trata de imponerse a todos y exclama con voz potente. ¿Queréis que continúe el Carnaval indigno que se está representando? ¿Sif Pues tened entendido que tras él puede venir otro Carnaval peor que termine con un balle de esbuzas.»

Muchos senadores aplauden, otros increpan y amenazan al conde.

El escándalo llega a su apogeo. Rodean al conde de las Almenas varios de sus amigos, disponiéndose a defenderle.

Continúan largo rato los gritos y las protestas. El presidente agita la campanilla inútilmente.

El Sr. Sagasta intenta hablar; pero le interrumpen los senadores Sres. Estéban Collantes y Mochales, que pretenden hablar a un mismo tiempo. La voz de éstos queda ahogada, porque el tumulto se reproduce, y el Sr. Sagasta se sienta visiblemente contrariado.

El Sr. Montero Ríos, al ver que no se restablece la calma en la Cámara, levanta la sesión en medio del mayor desorden.

Los senadores siguen largo rato increpándose y vociferando.

Se aprecia a la legua que las interrupciones que se le han hecho al presidente del Consejo de ministros, le han molestado mucho.

También se ve que al Sr. Montero Ríos le ha contrariado grandemente lo sucedido y el poco caso que a sus llamadas al orden ha hecho la Cámara.

Menudean las conferencias

Terminada la borrascosa sesión del Senado han conferenciado detenidamente los Sres. Sagasta y Montero Ríos para estudiar la forma de que no se reproduzcan los escándalos en las sesiones sucesivas.

Después se han reunido con dichos señores, en la presidencia del Senado, los ministros, quienes han cambiado con su presidente impresiones sobre el curso de los debates. Han estado recontando las fuerzas que tienen en las difirantes secciones, y por lo visto el resultado de éstos escarceos, no les ha dejado satisfechos.

Los ministeriales se creen débiles en algunas de las secciones.

Parece que el gobierno verá gustoso que presida la comisión del bill de indemnidad por la sesión de Filipinas el general Martínez Campos.

Expedición suspendida

Telegrafían de Cadix diciendo que estaba preparado un tren militar para conducir a sus pueblos fuerzas del regimiento de Pavia, reunión llegadas de Cuba, cuando se presentaron al gobernador militar señor duque de Nájera, varios soldados quejándose de no haber recibido los haberes que les correspondía y denunciándole otras deficiencias.

El gobernador dió órdenes suspendiendo la salida del tren, dispuso que las tropas regresasen a las cuarteles, hasta averiguar la verdad de las quejas de los soldados.

El hecho ha sido en Cadix objeto de animadísimo comentario.

La Interpelación Uria

A causa de hallarse en el Senado el señor Groizard, se ha aplazado hasta mañana la Interpelación anunciada por el Sr. Uria.

Del extranjero

De Washington dicen que en Manila aumenta el calor, debido al cual hay 3,000 yankees enfermos.

Los soldados norteamericanos se hallan agobiados por la fatiga que les causa el duro servicio que tienen que hacer frente a las líneas de los tagalos.

Los tiroteos siguen, y los yankees contestan a los indigenas con fuego de cañón.

En Manila se espera un ataque serio de un momento a otro.

El gobierno italiano ha invitado al duque de Orleans a que abandone Italia, en vista del discurso que pronunció a la comisión de imperialistas franceses que fueron a visitarle a San Remo.

El duque ha salido ya para Bruselas.

De San Petersburgo telegrafían que han regresado las expediciones que fueron hacia el Polo Norte en busca de noticias del intrépido explorador Andrée.

Las gestiones han resultado completamente infructuosas, pues no han hallado el menor rastro de los exploradores.

Servicio ESPECIAL

No era así

Madrid 22, a la una madrugada.

(Despacho núm. 1.)

El general Jimenez Castellanos ha desmentido las declaraciones que le atribuye la prensa.

Programa para hoy

Decididamente, en la sesión de esta tarde

en el Congreso, el Sr. Uria interpellará al señor Groizard sobre los nombramientos del personal del ramo de justicia.

El Sr. Salmerón defenderá la anunciada proposición de la minoría republicana interviendo en este debate los Sres. Silvela y Romero Robledo.

Contestará a nombre del gobierno el señor Sagasta.

En la Alta Cámara el gobierno no aceptará la Interpelación que se trata de hacerle, a fin de reanudar el debate iniciado por el conde de las Almenas, para que los generales no crean que se trata de halagarlo.

Se elegirá la comisión del bill de Filipinas. Los candidatos del gobierno para ésta, son los Sres. Martínez del Campo, Caro, Calleja, Gállego, Díaz y Bertermati.

El gobierno sigue creyendo que en esta elección será derrotado.

Jimeno Vizarra.

El "Cheribon,"

Madrid 22, a las 1-15 madrugada.

(Núm. 2.)

Desde los Azores telegrafían a Londres y de allí a esta corte, que ha fundado en Punta Delgada, el buque hospital Cheribon, que como es sabido, procede de Cienfuegos.

El citado barco conduce 870 soldados, 19 de ellos graves.

Ha fallecido en el llegar a las Azores.

Otra sesión tumultuosa

El Ayuntamiento de Burdeos ha celebrado una sesión, en la que se ha originado un gran escándalo.

El alcalde propuso a la corporación que se enviase un Mensaje felicitando al nuevo presidente de la República, Mr. Loubet, a lo cual contestaron los concejales monárquicos protestando y gritoando repetidas veces: ¡Viva el rey!

La sesión terminó en medio del mayor desorden.

Los grupos de los realistas se reunirán el sábado para tratar de este incidente.

Jimeno Vizarra.

Lo de Nicaragua

Madrid 22, a la 1-35 madrugada.

(Núm. 3.)

En Nueva-York se han recibido nuevos detalles de la sublevación de la República de Nicaragua.

El movimiento estalló el domingo. El comandante del crucero inglés Intrepid exigió al general Reyes, jefe de los sublevados, que le entregase al general Estrada y otros funcionarios yankees que se refugiaron en el consulado de los Estados Unidos.

El general Reyes se negó a acceder a la petición del marino británico.

Este ha dirigido una circular a los extranjeros residentes en Bluefields, previniéndoles que no proporcionen nada a los revolucionarios.

Desde Paris

Bajo la presidencia de Mr. Loubet se ha reunido el Consejo de ministros, para leer el Mensaje que el presidente ha de dirigir hoy a las Cámaras.

En el documento presidencial declarará Mr. Loubet su firme propósito de respetar y hacer cumplir la Constitución. Hará un llamamiento al país en favor de la pacificación moral. Hablará en términos enconmáticos del ejército, como garantía de la seguridad y de la honra de la patria.

Asimismo, se ocupará de las reformas sociales, en el sentido de armonizar el capital y el trabajo, y hablará de las relaciones de Francia con las demás potencias, afirmando que mantendrá sus relaciones con ellas como garantía de la paz.

Jimeno Vizarra.

En Filipinas

Madrid 22, a las 2-10 madrugada.

(Núm. 1.)

El general Otis telegrafía al gobierno norteamericano que el general Miller le afirma desde Hilo que puede sostenerse en aquella ciudad con las fuerzas que tiene.

Le dice también que los Insurrectos están acampados cerca de la población, añadiendo que se halla a punto de dispersarse, según le comunica desde el campo insurrecto.

Otis participa al ministro de la Guerra yankee, que la bandera de la Unión ha sido izada en las Islas de los Negros y de Cebú.

Dice igualmente que la situación de las tropas norteamericanas es satisfactoria, contra lo que se ha dicho, y termina su despacho anunciando que ha fundado en Manila el cañonero yankee Elena.

Confirmación

El Diario oficial de Francia ha publicado los decretos confirmando en sus puestos a todos los actuales ministros que presentaron su dimisión al nuevo presidente de la República.

Jimeno Vizarra.

El tema de las secciones

Madrid 22, a las 2-30 madrugada.

(Núm. 1.)

Según el recuento de votos de que el gobierno dispone en las siete secciones del Senado, en dos de ellas tiene segura la derrota. En otras se manifiestan desprecupados los ministros, porque según la costumbre, se dá a la situación, y es posible que éste sea para el señor del Campo, que en tal caso sería el presidente de la comisión.

El gobierno gestiona obtener cuatro puestos para el antes citado señor del Campo, y para sus correligionarios Sres. Calleja, Bertermati y Gallego Díaz.

Esto es muy problemático. Plaza.

"El País," y su director

Madrid 22, a las 2-45 madrugada.

(Núm. 2.)

El juzgado ha dispuesto la detención del director de El País.

Este ha quedado preso. El citado periódico republicano anunciará hoy que en vista de que en los debates de las Cámaras no se hace la luz sobre lo ocurrido en la pasada guerra, publicará nuevos despachos oficiales llamados a producir gran sensación.

Una esperanza de Sagasta

El presidente del Consejo de ministros, hablando esta noche de la proposición que han de presentar hoy en el Congreso los republicanos, ha dicho que confía en que todos los monárquicos estarán unidos enfrente de aquellos.

Lo de la Diputación de Madrid

Oficialmente se ha confirmado que la comisión investigadora nombrada para examinar los asuntos de la Diputación provincial de esta corte, ha desentierro ya algunos de los abusos denunciados en el folleto del señor Molrón.

Créese que la gestión producirá el fruto que se persigue. Plaza.

El fallecimiento de Faure

Madrid 22, a las tres madrugada.

(Núm. 05.)

Telegrafían de París diciendo que el diario oficial publica los telegramas de pésame dirigidos a la viuda de Mr. Faure, figurando entre ellos el de S. M. la reina de España, el del Sr. Montero Ríos y el de Castelar.

Este último dice así: «Mi sentido pésame por la desgracia nacional que pesa sobre Francia.»

El jueves se cerrará el edificio de la Bolsa. El nuevo presidente, Mr. Loubet, a pesar de la etiqueta, seguirá al féretro en el entierro de Faure, desde el palacio del Eliseo al Cementerio.

Jimeno Vizarra.

Fallecimiento

Madrid 22, a las 3-15 madrugada.

(Núm. 06.)

Comunican de Paris, que ha fallecido a los ochenta y siete años, el rico banquero judío Mr. Reinach, fundador del premio de cien mil francos para las mujeres virtuosas.

Deja a sus herederos una inmensa fortuna, una buena parte de la cual, está constituida por títulos del Empréstito municipal de Madrid, del que era importantísimo tenedor.

Jimeno Vizarra.

Postres variados

Khartum

Los Ingleses, después de haber destruido las fuerzas del Mahdi en el Sudán y de haber aislado la antigua población de Khartum, no cesan en sus trabajos de organización y propaganda para poblar una in

SECCION COMERCIAL

Lonja de Valencia

Han salido 92,000 cajas para Inglaterra, bastante bien repartidas en los varios mercados, 11,000 Ambers y 1,930 Christiania.

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 21 de febrero de 1899:
UNION MONETARIA LATINA
Paris: 8 div. 25' a 28'50 op.: comercial.
Londres: 4 div. 32'25 a 32'33 op.: comercial.

Table with columns for 'HARINAS' and 'TRIGOS', listing various flour and wheat grades and their prices in Valencia.

En Francia, la exportación va siguiendo limitada, pero firme. Los precios se sostienen sin gran aumento, lo cual, en nuestro concepto, es de muy buenos auspicios.

¿Que falta naranjas? Creemos que no: de Alcala y Carcagente ha salido hasta la fecha bastante naranjas, verdad es; pero aun siendo estos puntos los que hasta hoy han sostenido casi toda la exportación del mercado inglés y francés, a pesar de esto, queda aun cerca de la mitad de la cosecha en dicha region.

Diá 13.—El Flugt, con 6,133 cajas de naranjas y 682 de cebolla.
Diá 14.—El Cortés, con 1,382 cajas de naranjas.
Diá 15.—El Vela, con 8,662 cajas de naranjas.

Movimiento del Puerto
BUQUES ENTRADOS AYER
Vapor ruso Riea, de Newcastle, con cargamento de carbón.
Vapor inglés Georgian, de Barcelona y escalas, de tránsito.

SAN VICENTE, 20 AL 24
Frente San Martin.

SANCHEZ DE LEON H. NOS

SAN VICENTE, 20 AL 24
Frente San Martin.

Muy nutridos de reciente nuestros grandes surtidos de género blanco, tanto en artículos de algodón como en lienzos, ricas mantelerías y batistas, lo recordamos a nuestra clientela, añadiéndole que, como siempre, están atendidas en extensas colecciones las secciones de tapicería y cortinajes, sederías, blondas, y especialmente la de géneros negros para vestidos y aplicación de lutos.

VAPORES TRASATLANTICOS
DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA
CONSIGNATARIOS EN VALENCIA
Quinzá Hermanos, Colón, 70
Habana, Cienfuegos y Santiago de Cuba
Saldrá de este puerto fijamente el día 22 del actual el magnifico y veloz vapor español de acero, de 3,500 toneladas, máquina de triple expansión y aluminado eléctrico, clasificado en el Lloyd's + 400 A. 1., y construido bajo la inspección del Almirantazgo inglés.

ESTÓMAGO
Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente.

GUANO BLINDEY
ESPECIAL PARA CADA TIERRA Y CULTIVO
VICENTE T. FILLOL
Despacho: Calle de CALATRAVA, 5, entresuelo.—Almacén: Camiño Real de Madrid, traste 7.º, núm. 9 (junto fabrica Anís Lorito).

Para Londres.
El LOCH LEVEN cargará el viernes 21 del actual.
Consignatario: D. Alberto Ries, calle Pascual y Genis, 37, pral.
Para Newcastle.
El SUOMI saldrá el 23 del actual.
Agentes en el Grao: Señores La Roda Hermanos.

Abonos para naranjos y arroz
Los Sres. ROGGEN Y C.ª, proveedores de la Cámara Agrícola de Valencia, ofrecen a los agricultores primeras materias para preparar los abonos de la mas alta graduación, a precios económicos.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY
ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universales que las de ningún otro remedio en el mundo.
LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corren todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria: en fin, no tiene rival como remedio de familia.

EL OLIVO Y EL ACEITE
Cultivo del olivo, extracción, purificación y conservación del aceite
POR
A. ALOI
Traducción de la 1.ª edición italiana
POR
D. José Abargues Ferrer
con un prólogo de
D. EMILIO LOPEZ GUARDIOLA, perito agrícola
ILUSTRADA CON 48 GRABADOS.

Servicio regular de vapores
Para Glasgow.
El BURLANA cargará el viernes 23 del actual.
Para Manchester.
El NORMA, cargará el miércoles 22 del actual.
Para Liverpool.
El GARENA cargará el miércoles 22 del actual.

Vapores trasatlánticos
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA
Saldrá de este puerto a fin del corriente mes para Canarias, San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Veracruz
El magnifico vapor de 8,800 toneladas
CAPITÁN: D. Eduardo Fano
Admite carga y pasajeros para dichos puntos, con trashedo en VERACRUZ, dando conocimiento directo para TUXPAN, TAMPOCO, FRONTERA, CAMPECHE, LAGUNA, PROGRESO y COATZACOALCOS.

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copiaba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre PARIS, 3, rue Vivienne, PARIS y en las principales Farmacias.

VITICULTURA
ENOLOGIA ESPAÑOLAS
Tratado sobre el cultivo de la vid y los vinos de España
POR EL
Ilustre Sr. D. Buenaventura de Castelló
Premiado con grandes diplomas de honor y con medallas de oro y plata en varias Exposiciones nacionales y extranjeras.

Chocolates y Cafés
DE LA
Compañía Colonial
TAPIOCA Y TES
37 Recompensas industriales
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR, 18 Y 20
MADRID

VINO AROUD
CARNE-QUINA
MEDICAMENTO-ALIMENTO, el más poderoso REGENERADOR
Prescrito por los médicos
Este vino de un gusto exquisito con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina es soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Momentos febriles e Influenza, etc.
102, Rue Richelieu, Paris, en todas farmacias del Extranjero.

Vapores Trasatlánticos
de F. Prats y C.ª — Barcelona
A LA CONSIGNACION DE
Viuda e Hijos de Pedro Rubio, Lauria, 20
VALENCIA
LÍNEA DEL PLATA
El vapor español
MIGUEL GALLART
clasificado en el Lloyd's + 400 A. 1., saldrá de este puerto a últimos del corriente
PARA
Montevideo, Buenos-Aires y Rosario de Santa Fé
En el Grao informará Felipe Dómine, Chapa, núm. 3
Los consignatarios, agentes de las compañías Helvetia-Italia, ofrecen a los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de las mercancías.

Practicante
En la farmacia de Costas, Sombrereria, n.º 3, se necesita uno.
VINO y JARABE
de QUINA y HIERRO
de GRIMAULT y C.ª
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los colambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanar del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Alquileres
Se alquila en la calle de Guillem de Castro, n.º 130, junto al Banderín de Ultramar, un grande almacén propio para una industria. Se pueden facilitar de 2 a 4 caballos de fuerza de vapor. Las llaves en la portería de la casa número 132.
Razón: Balla, 2.º —R

Servicio de vapores, especialmente construidos para transporte de fruta y vino.
El CAMPEADOR, para Hamburgo, cargará en Castellón el viernes 24, en Valencia el 25, saliendo de Burriana el 26 del actual.
El SOTO, para Liverpool, el 25 del actual.
Consignatarios: Sres. Mac-An-Grew y Compañía, Librería, 1

BUQUES
El SENIOR, para Rotterdam y Ambers, cargará el 24 del actual.
Consignatario: Sres. Dart y C.ª en Comandita, calle del Mar, 59, entresuelo.
El AVIEMORE, para Ambers, cargará en Burriana el 25, saliendo de Valencia el lunes 27 del actual.

VAPORES
de los Sres. Ibarra y C.ª DE SEVILLA
Con itinerario fijo bisemanal:
El CABO S. SEBASTIAN para Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasaje.
El CABO SAN ANTONIO para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.